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Hirdetések és nyutiéei czikkek dija előre fizetendő*

Tisztességtelen verseny.

Brassó, okt. 26.

A legszebb elvek sajnos az élet
ben gyakran hasznavehetetlennek bizo
nyulnak. Teóriában, elméletben egy-egy 
elv, egy-egy tétel o’y egyszerűnek, vi
lágosnak és természetesnek látszik, hogy 
azt hisszük, a gyakorlat csak megerő- 
s’iheü ezt a véleményt. A mikor azon
ban arra kerül a dolog, hogy testet 
öltsön az ige — akkor jönnek a za
varok. Emberi gonoszság, természeti 
erők mind közre játszanak ebben és 
ilyenkor szomorúan konstatáljuk, hogy 
az elméletek — akármilyen szépek is 
— nagyon keveset érnek. És ilyenkor 
azutáu kelletlenül bár, de megalkuszunk 
a körülményekkel, ilyenkor jó az op
portunizmus szerepe és engedve az el
vekből annyit, a mennyit kénytelenek 
vagyunk, igyekszünk belőlük fenntartani 
annyit, a mennyit lehet.

Minden nemzet-gazdának ideálja a 
szabad kereskedelem rendszere. És ime 
mégis azt látjuk, hogy minden állam 
vámvonalakkal korlátozza ezt, minden 
ország valóságos kinai fallal veszi kö
rül magát és féltékenyen óvja ipará
nak, mezőgazdaságának gyenge fáját 
a szabad kereskedelem hatalmas, viha
ros szelétől. És jói van ez Így. Vala
mint jól van az is, hogy újabban a 
szabad versenyt igyekeznek némileg 
korlátozni. Tulajdonképen nem is a 
szabad versenynek a korlátozása az, 
csak elpusztítása a szabad verseny ki
növéseinek.

Kétségtelen dolog, hogy egyedül 
a szabad verseny biztosítja a kereske
delem és az ipar virágzását. A céhek
nek, a középkori előjogoknak a meg
szüntetése lendítette fel a gazdasági 
életet és a fejlődés csakis ezen az ala
pon maradhat állandó. Mindenkinek jo
gában van iparának vagy kereskedé
sének fellendítésére olyan eszközöket 
használni, a milyen neki tetszik, a mi
lyent ő jónak lát: ezt követeli a sza
bad verseny elve. És jogában van bár
kinek felhasználni, a modern kereske

dés leghatalmasabb fegyverének: a 
reklámnak bármilyen formáját. Ha va
laki az egész gyalogjárót beragasztja 
vörös hirdetésekkel: jól van. Ha valaki 
a felhőkre vetíti áruinak a dicséretet: 
jói van. Ez ellen senkinek sem lehet 
kifogása. De ha valaki valótlan dolgo
kat mond a hirdetésében, ha — ma
gyarán mondva — hazudik a reklám
jában — az már nem jól van. Itt igenis 
jogában van az államnak, a társada
lomnak közbe lépnie.

Jól te*te tehát a kereskedelemügyi 
miniszter, a mikor rövid idővel ezelőtt 
elrendelte, hogy a valótlanságokat tar
talmazó hirdetéseket 22 ipartörveny 
értelmében a tisztességtelen verseny 
körébe tartozónak keli tekinteni, és 
büntetéssel kell sújtani. Helyes ez az 
intézkedés és pedig mind a kereske
dők, a tisztességes kereskedők, mind 
a közönség szempontjából.

Mert igenis a közönségnek szük
sége van arra, hogy megvédjék a be
csapások ellen. A közönség hiszékeny, 
nem jár utána annak, hogy igaz-e az, 
a mit olvas, nem tudakozódik, olyan-e 
tényleg, az a mit vesz, mind amilyen
nek hirdették, hanem vásárol jámbor 
hivéssel és a mikor már elköltötte pén
zét, akkor látja, hegy becsapták.

De még a közegészség szempont
jából is szükséges ez a megszorítás. 
Az élelmi szerek, ruházati czikkek eset
leg rosszak, hamisítottak és a közön
ség megveszi őket drága pénzen, mert 
jóknak, hasznosoknak olvasta. Már pe
dig ez nem maradhat Így. Jogos és 
helyes dolog, hogy az, a ki beakarja 
csapni a közönséget, az bűnhődjék. Es 
viszont boidoguij mák a tisztességes 
kereskedők.

Mert ezt a rendeletet bizonyára 
senki sem fogja a kereskedők ellen 
irányúiénak tekinteni. Hiszen maga a 
kereskedelmi kamara üdvösnek és kí
vánatosnak mondotta és valóban tisz
tességes kereskedők érdeke kívánja 
elsősorban ezt az intézkedést.

Mert a szemérmetlen, hazug rek
lám leginkább a tisztességes kereske
dőknek árt, a kiknek üzlete esetleg

pang, mert nehány konkurrens hazug 
hirdetésével elvonja a vásárló közön
séget. És mig ők jó áru.kon nem tud
nak túladni, addig amazok vígan sóz
zák a közönség nyakába silány porté
kájukat. A tisztességes kereskedők ér
deke tehát, hogy az ilyen tisztességte
len verseny megakadályoztassék. Épen 
igy büntetni kellene azokat a hirdeté
seket, a melyek a konkurrens áruit 
becsmérlik, rossznak mondják. Ez azon
ban kényes kérdés, mert itt a perfidia 
néha burkolt, nem világos, és lelkiis
meretes vizsgálat után szabad csak a 
vétkességet kimondani.

Annyi bizonyos, hogy a tisztes
ségtelen verseny büntetéséről szóló 
rendeletét éppen a kereskedők érde- 
kében adta ki a miniszter és hogy tisz
tességes kereskedőinknek hasznára vá
lik ez az intézkedés.

A szabad versenyt nemkorlátozza 
lényegében, legfönebb egy kinövését 
metszi le. A szabad verseny ezután ép
pen úgy pezseghet, mint eddig és a 
hatóságok oktalanul bizonyára senkit 
sem fognak zaklatni.

Hogy azonban a tisztességtelen 
versenyt ekként büntetik, annál inkább 
kívánatos, hogy a tisztességes verseny 
meginduljon. A mi kereskedőink nem 
elég élelmesek, nem elég mozgéko
nyak. Az egész Balkán nyitva állelőt
tünk és Íme magyar kereskedő alig 
teszi be a lábát oda. Pedig óriási nye
reséggel járna, ha ott sikerülne ma
gyar termékeknek piaczot szerezni.

És itthon is, Magyarországban 
van a kereskedésnek nehány ága, a 
a melyben csupa külföldi ér ei sikert 
és szerez pénzt és magyar kereske
dőink szorulnak.

Magyarország most! földmivelő 
állam, rövid idő múlva talán iparállam 
lesz, de csak úgy lehet, ha kereske
dőink ügyesek, vállalkozó szelleműek 
és megküzdenek az akadályokkal. Mert 
akadály sok van, az igaz, de ha az 
angol kereskedők meg tudták hódítani 
Indiát hazájuknak, akkor a magyar 
kereskedők legalább elősegíthetik Ma
gyarország fejlődését. Hiszen a körül-
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mények, a viszonyok sok tekintetben 
segítségükre vannak és hazánk gazda
sági jövője biztató.

Csak élelmesek legyenek a keres
kedőink. Fel lehet használni minden 
eszközt — a mely tisztességes. A tisz
tességtelen versenyt megvetjük és bün
teti a törvény, a tisztességes verseny
nek, akármilyen pezsgő, akármilyen 
nagyszabású is, örülünk és benne látjuk 
azt az eszközt, a mely Magyarország 
gazdasági függetlenségét meg fogja 
szerezni.

Magyar kereskedők, fel tehát — 
a tisztességes versenyre 1!

Belföld,

Brassó, okt, 26.

A fővárosi lapokban az a bir jelent 
meg, hogy ő felsége állandó tartózkodásra 
Bécsbe utazik. E hírre 1 szemben illetékes 
helyről jelentik, hogy igaz ugyan, hogy 
a király Minden szentek napját Bécsben 
tölti, de onnan már másnap visszajön Gödöl
lőre. November első felében több udvari ebéd 
lesz a budai várpalotában.

Perczel Dezső, a képviselőház elnöke, 
tegnap Bécsbe utazott.

Pénzügyi bizottság nehány napi szüne
telés után tegnap ismét folytatta a jövő évi 
költségvetési előirányzat tárgyalását. Ma ke
rült sorra a belügyi tárcza költségvetése.

Sima Ferencz elleni bűnügyekre vonat
kozó akták Hubacsek Pál vizsgálóbíró vagy 
Hódossy Lajos törvényszéki elnök kezén el
vesztek. A bűnügyi iratok okirat-hamisítás
ról, csalásról, sikkasztásról és hűtlen kezelés 
bűntettéről szólották. A szentesi 48-as Kos- 
sut-kör részéről küldöttség készül Budapestre, 
hogy ez ügyben panaszt tegyen a miniszter
elnöknél és az igazságügyminiszternéi.

Külföld.

Brassó, okt. 26.

At osztrák miniszterelnök megkereste 
a képviselőház elnökét, hogy tegye meg az 
osztrák delegáczió megválasztására szükséges 
intézkedéseket.

A belga királyi c-'alád, Stefánia özvegy 
trónörökösné házasságát nem helyesli. Lipöt 
király az eddigi apanaget leányának tovább 
fizetni nem akarja és a királyi fenség czim 
viselését nem engedi meg.

Városi közgyűlés.

Brassó, okt. 26.

Brassó város képviselőtestülete Hié
na e s c h Ferencz polgármester elnöklete 
alatt tegnap délután közgyűlést tartott.

Elnök a közgyűlést megnyitván, kije
lölte a jegyzőkönyv hitelesitő tagokat s a 
napirend megkezdése előtt többrendbeli jelen
tést tett. Nevezetesebb jelentések : a felleg
vár alatti uj országút szept. 20-án átadatott 
az államnak; a városi tanács három darab 
műkincset (egy régi főbírói 3 szögletü dísz- 
pallós 1549-ből, egy XVI. sz. hóhérpallós és 
egy keleti ornamentikával díszített XVII. sz.

bőrköpeny.) adott át a párisi kiállításra való 
vitel végett.

Az elnöki jelentések után felállott dr. 
L u r t z Károly és azt a kérdést ir tézte a 
polgármesterhez, hogy minő jogon szolgál
tatta ki a nevezett műkincseket a városi 
tanács, a képviselőtestület előzetes megkér
dezése nélkül.

A polgármester válaszában kijelentette, 
miszerint a nevezett tárgyak értéke oly 
csekély, hogy nyugodt lelkiismerettel adta 
át azokat a tanács saját felelősségére s kü
lönben is a tárgyak 2000 írtra biztosíttat
tak. Végül ugyancsak e műkincsek már három 
évvel ezelőtt fönn voltak a milleniumi kiál
lításon és semmi bántódás sem érte őket,

Dr. Lurtz Károly a polgármester 
válaszát nem vette tudomásul és indítvá
nyozta, hogy tűzzék azt napirendre. ;

A közgyűlés többsége dr. Lurtz indít
ványát elvetette.

Most a napirend következett volna, 
de dr. Lurtz ismét szót kért, hogy vala
melyes ügyben interpellálja a polgármestert 

Dr. Lurtz Károly erre a következő inter- 
pellátiót intézte a polgármesterhez:

A legközelebb (okt. 14.) lefolyt tör
vényhatósági bizottsági közgyűlésen hallotta, 
hogy a helybeli rendőrkapitányság f. évi 
szept. 3. kelt hirdetményében a belügymi
niszternek a zászlók és színek használata 
ügyében f. évi aug. i-én 82290—1899 sz. a. 
kiadott rendeletét önkényesen elferdítette és 
a lefolyt hat hét alatt túlzó szigorúsággal 
alkalmazta. Ugyancsak a nevezett közgyű
lésen hallotta azt is, hogy a vármegye fő
ispánja a Teutsch-ünnepélyről Brassóba ér
kezett külföldi vendégek tiszteletére a lövöl
dében rendezett ünnepélyen történteket jelölte 
meg a zászlórendelet közzétételének indító 
okául. Meg van győződve, hogy a főispán 
igazat mondott, de azt is tudja, miszerint a 
főispán úgy bírja a német nyelvet, hogy 
a német lapoknak a lövöldéi ünnepélyről 
hozott közleményeit nem érthette félre, a 
minek következtében Őt valakinek olyannak 
kellett a lövöldéi ünnepély lefolyásáról infor
málnia még pedig hamisan, a ki azon az 
ünnepélyen jelen volt és pedig jelen volt 
mint nem szász és nem lutheránus 
és ez nem lehetett más mint Szabó Sándor 
alkapitány, a ki ott hivatalos minőségben 
volt jelen. Végre tudomása van arról, hogy 
a rendőrkapitányság a nem magyar feleknek 
is magyatul állít ki bizonyítványokat és 
egyéb iratokat. Mindezeknél fogva azt kérdi 
a polgármestertől, hogy hajlandó-e az elő
zetes vizsgálatot a rendőrkapitányság ellen 
elrendelni. Igaz, hogy a főispán is kijelentette 
már a törvényhatósági közgyűlésen, hogy 
elrendelte a vizsgálatot a rendőrkapitányság 
ellen, de ez nem változtat a dolgon, mert 
szükséges, hogy a városi képviselőtestület 
közgyűlése maga is «kezeié s»-be vegye 
a rendőrkapitányságot.

A polgármester annak kijelentésével, 
hogy a rendőrkapitányt már felhívta nyilat
kozatra és az azt válaszolta, hogy a kér
déses hirdetmény közzétételekor ő szabad
ságon volt és igy az ügyet az alkapitány 
intézte, továbbá, hogy az alkapitányt is 
felhívta nyilatkozatra, de az még nem vála
szolt, megigétte az előzetes vizsgálat elren
delését.

A polgármesternek ezen kijelentése 
után a közgyűlés áttért a napirend tárgya
lására s annak folyamán a következő hatá
rozatokat hozta:

l. Az építendő uj gyalogsági lakta
nyára kiirt árlejtés eredményéről szóló jelen.

tés meghallgatása után mintegy másfél óráig 
tattó vita indult meg. Végre a közgyűlés 
szótöbbséggel elhatározta, hogy a laktanya 
építését Mandl János mármaros-szigeti 
mérnöknek adja át azzal a szerződésbeli ki 
kötéssel, hogy a mit csak lehetséges, hely
beli iparosokká, csináltat meg. A közgyűlés 
ezen határozata ellen csak is birtokon kívül 
lehet fellebbezni.

2. A belváros és az elővárosrészek 
csatornázására vonatkozó jelentést és indít
ványt egy külön napon, j. hó 2-án fogják 
tárgyalni.

3. 4. 5. és 6. pontját a napirendnek 15, 
illetve 30 nap múlva fogják tárgyalni.

7. A városi fogyasztásiadé szabályzat 
módosítására illetve megváltoztatására vonat
kozó indítványt elfogadták.

8. Az egykori Serbán-iéle telek és 
Schweiz hosszában levő utat szabályozzák, 
továbbá kijavítják a gyalogutat a Czenkalja 
alatt a szekérút mentén és a Czenkalja bal
oldaláról áthelyezik a jobb oldalra a kutat. 
A jelölt munkálatokat részint? jövő, részint 
az 1902-ik évben hajtják végre.

9. Kamilli János kerti telkénél az épí
tési vonal megállapítását az építészeti bizott
sághoz utasították javaslattétel végett.

10. A róm. kath. egyházközség azon 
kérelmének, hogy a templom- és a plébánia 
előtti csatorna aszfalttal födessék be, helyet 
adtak. — A nevezett munka már készen 
is van.

11. A II. Hátulsó-utcza szomszédságá
nak kérelmére a nevezett utczában egy 
nyilvános kutat állítanak fel.

12. Elischer József főigazgató azon át
iratára, hogy a város a középiskolai tanulók 
részére alkalmas torna- és játszóteret enged
jen át, a közgyűlés azt határozta, hogy 
fölösleges ilyen térség, mivel a brassói közép
iskolák mindegyike rendelkezik ily alkalmas 
térrel az iskola közelében.

13. Az ó-brassói Malom-utcza áttörése 
ügyében 30 nap múlva fognak határozatot 
hozni.

14. Az 1900-ik évi városi virilistákat 
összeíró bizottság jelentését tudomásul vették.

15, A városi iparos-iskola 1899—900 
évi költségirányzatát elfogadták.

16. Siegmund Victorínának, az elhalt 
pagony-erdész özvegyének 420 irt. nyug
dijat folyósítottak.

17. Jánosi István adóhivatali szolgát 
240 írttal nyugdíjba helyezték.

18. Jeremiás Annának havi 4 írt segélyt 
adtak a városi szegényalapból.

19. A zajzoni tekvőségek eladását illető 
határozatok végrehajtása czéljábál Jekel Frigy, 
alispán, M.esz Lajos, Ver zár Irtván és Viaicu 
Arszente tagok személyében bizottságot küld
tek ki.

20. Az adóhivatali írnokoknak segélyt 
szavaztak meg a hivatalos órán kívül teljesített 
munkálatokért.

21. A város tulajdonát képező házak 
pöczegödreinek tisztítását az 1900-ik évre 
Müller Andrásnak adták ki.

A napirend letárgyalása után az elnök 
fél 7 óra után a közgyűlést bezárta.

HÍREK.

Brassó, okt. 26.

— A Brassomegyei Magyar Iskola- 
egyesi let választmánya f. hó 29-én délelőtt 
11 órakor a kaszinó helyiségében ülést tart. 
Az ülés tárgya a folyó ügyek elintézésé
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többrendbeli indítvány megvitatása lesz. Az 
elnökség tehát fölkéri Baranyay Józnef, Be- 
de Dániel, Bíró Sándor, Bordeaux Árpád, 
Buslig József, Czinege István, Deák Sándor, 
Erödi János, Fejér Gyula, Ferenczy Albert, 
Folyovits Miklós, Gyertyánífy Emii, Jánó La
jos, Kakujay Károly, Killyény Endre, dr. 
Kovács Áron, Kovács Ignác, Lázár Gerö, 
Leilingcr József, Mátis Bálint, Masznyik Gyu
la, Molnár Endre, Moór Gyula. Orbán Fe- 
rencz, Papp Ferenc?, Péchy Árpád, Rombauer 
Enni, dr. Rosenbaum Lajos Sápek András, 
Sebesi Béla, Simay Gerö, Szabó Nándor» 
Timon Zoltán, Tóth András, dr. Vájná Gá
bor, Weress György, Wezel Albert, Werzár 
István és dr. Zakariás János Választmányt 
tag urakat, hogy a jelzett ülésen megjelenni 
szíveskedjenek. Egyéb értesítést, költségkí
mélés végett, nem küld az elnökség.

— Blau und rőt. Lapunk keddi szá
mában közöltük Kühíbraudt’Ernő tanár ezen 
czimü költeményét, a melyet Láss el Rezső 
által megzenésítve, a szász dalárda múlt 
szombati estélyén fanatikus lelkesedéssel éne
keltek. Ezen költeményre lapunk egyik ol
vasójától a következő versecskét kaptuk:

Blaurot,
(Kühíbraudt E. tanár úrnak ajánlva) 
Brav bist du, o blaurot Völklein 
Aus dem schönen Sachsenland, 
Heidenmüthig ist dein Rennen 
Mit dem Kopfe gén die Wand! 
Nur daucht uns ein kiéin bedenklich 
Eure Farbenhaimonie, 
Denn es steht schon lángst geschrieben: 
„Nichts Gtwisses weiss mán nie,“‘ 
Und aus eurem Heldenkampfe 
Ohne Noth — „bis in den Tod‘‘ 
Könnt ihr euch auch Bsülén holen, 
Bőse Beulen — biau und rőt I

— Állandó színház Brassóban. A fő
varosban megjelenő »Magyar Nemzet« czi
mü napilap szerdai számában a »Szerkesztői 
üztnetek«-ben a többek közt azt üzeni 
valakinek, hogy Btassóban állandó színház 
van. — Fájdalom, de mi brassóiak még na
gyon messzi vagyunk attól a boldog időtől, 
hogy állandó színházunk jobban mond
va szinés zetü ok legyen.

— Pályázat-Abrassoi pénzügy igazga
tóságnál betöltendő számtiszti állásra pályá

zat van hirdetve. A nevezett állás két hét 
alatt lesz betöltve.

— Czirkusz. Minden előadás alkalmá
val többi uj és érdekes mutatvánnyal gazda
gítja műsorát az igazgatóság. így a tegnap 
esti előadás folyamán először láttuk Eliza és 
Angeliua testvérek ü^yes es precziz mu
tatványát a kettős trapézon, a két Darley 
böhózatós zeűéi jeiéhet it- a* különféle úkig- 
szereken, Kuczera tájkép és karikatúra 
gyorstistőt. A műsor többi számai is egytól- 
egyig dicséretre méltó módon lettek bemu- 
tatv*. Különösen tetszett a kösöoséguek 
Hiitkmann Rósa k. a. lovaglása a baquette 
ugrassál, Izabella k. a. bravúros jokey lovag
lása, a kerékpározó család és a Sport-ballet. 
Holnap — pénteken —- este lesz az első 
dlsz-előadas u, és változatos műsorral, fé
nyes kiállítással Szombaton délután a hely
beli iskolák tanulói részére ifjúsági előadás 
mérsékelt helyárakkal. — Kezdete d. uj órakor*

— A kézdivásárhelyi gymnáziuin tovább 
fejlesztése is szóba került a tegnapi róm. 
kath. Státusgyülésen Kolozsvárt. A vitában 
felszólaló Ugrón Gábor azon reményének 
adott kifejezést, hogy Háromszékvármegye
lőúpánja Potsa József, támogatni fogja az 

amit % felszólaló jőwpáumeg is ígért1 
í ,

— Gyilkosság vagy öngyilkosság ? 
Kőröspatakon tegnapelőtt délelőtt Kéllán 
András gazdaembert lakásán halva találták. 
Nyakán és kezein az erek föl voltak vágva. 
Kelián családjával hosszú idő óta rossz 
viszonyban állott s a családi pör-patvar, kü
lönösen vejé/el, minden napos volt. A vizs 
gálát lesz hivatva kideríteni, hogy gyilkos
ság vagy öngyilkosság áldozata -e Kelián 
András.

— Tüzek Háromszéken. A szomszéd 
Háromszékvármegyében nem múlik el nap 
tüzeset nélkül. Ennek a sok tűznek oka leg
nagyobbrészt a vigyázatlanság. Legutóbb 
Zabolán volt tűz, a hol Hegyeli József fele
sége befútotte a kemenezét s mig elegendő 
parázs gyűl, elment, felügyelet nélkül hagy
ván a kmenezét. Egy kipattanó szikrától 
lángba borult a kemencze, ettől az istáló és 
az eszköztartó. Csak a gyorsan elősiető tűz
oltóknak köszönhető, hogy nagyobb kár 
nem történt. A lángban álló épületek igy 
s leégtek. — Zágon községben a mezőn 
összegyűjtött huszonkét gazda szalmája lett 
a tűz martaléka. Több, mint bizonyos, hogy 
szándékos gyújtogatásból eredett a tűz, de 
a tettest még ez ideig kiderítenie a hatóság
nak nem sikerült, habár a legszélesebb kör
ben nyomoz. A kár háromszáz forint s 
csak egy pár kazal volt biztosítva.

— Halálos baleset. Domokos József 
zágoni földműves rakott szekerével föld
jére igyekezett. Útközben lovai valamitől 
megijedtek, a szekeret elragadták sDomokos 
Józsefet is lerántották a szekérről, még pedig 
olyan szerencsétlenül, hogy pár óra múlva 
összeroncsolt tagokkal meghalt.

— Székely fiuk Budapesten. A napok
ban ismét 43 székely fiút vittek a fővárosba, 
hogy ott az ipari munkákra elszegődjenek. 
A 43 közül zo a fővárosban kapott alkal
mazást, a többi pedig a környékbeli nagyobb 
városokban helyeztetett el.

— A csiksomlyói fögymnásiumnak 
Csik-Szeredába való áthelyezése tegnap ke
rült szóba Kolozsvárt a róm. kath. Státus- 
gyűlésen. Győrffy Gyula az áthelyezés mel
lett, Ugrón Gábor ellene szólalt fel s az 
ügyet a jövő gyűlésre kívánta halasztatni, bő
vebb megfontolás végett. Végre hosszas vita 
után a püspök indítványára a jövő évi gyű
lésre halasztották az ügyet.

— Körözött rendőrkapitány. Segesvár- 
volt rendőrkapitánya ellen körözést adtak 
ki, a mely igy szól: »8909. H.vatali sik
kasztás büntette miatt vádolt Kaufmann 
Arthur nagy síik. születésű 39 éves ev. luth. 
nőtlen, volt segesvári rendőrkapitány, beszél 
németül, szászul rotnánu', sugár testalkatú, 
hosszúkás arczu, sápadt arczszinű, ősz hajú, 
magas homloku, vereses szemöldökű, szürke 
szemű, rendes orrú, szabályos szájú, hiányos 
fogú, vereses bajuszu, rövidlátó férfi. Seges
várról ismeretlen helyre távozott, a miért az 
erzsébetvárosi kir. törvényszék fölkéri az il
letékes hatóságokat és közegeket, hogy az 
illetőt saját hatáskörükben nyomozzák s fel
találás esetén tartóztassák .e.« — A körö
zött Kaufmann Arthvr a brassói rendőrség 
kötelékében is szolgált mint rendőrbiztos s 
innen ment át Segesvárra rendőrkapitánynak.

— Nagy dolog a háború. Ennek a 
mondásnak az igazságát legjobban illusztrálja 
a jelenleg Nagy-Váradon játszó Henry-fele 
czirkusz hírneves és Brassóban is jól ismert 
Dummer Augusztja, a kinek becsületes pul 
gári neve Bar ke r és a ki Angolországbau 
(Liverpoolban) látta meg először a ködöt. A 
derék Sarkért ugyanis Transválba akarják

vinni. A behívó levél már meg is érkezett 
Nagyváradra s a vidám bohócának 24 óra 
alatt Liverpoolba kellene lennie, a mi per
sze kissé bajos, mert az ut odáig legalább is 
ötven óráig tart. Dummer August különben 
sem a mozgósításnak, sem a háborúnak nem 
nagy barátja s egyelőre azt sürgönyözte 
haza, hogy családi ügyei következtében nem 
utazhatik. A nagyváradiak most jobban látogat
ják a czirkuszt, mert hát nem mindig lehet 
olyan Dummer Augusztot látni, a kit a burok 
ellen akarnak küldeni, s a ki — még az is 
meglehet — D Ja fókában olyan helyzetbe 
kerülhet, á melyben semmi kedve sem lesz 
a viczczelésre, meg arra, hogy a mélyen 
tiszteit, ellenséget megnevettesse, mert hát 
azok nem forinttal, hanem golyókkal fizetnek .

— Uj fővámhivatal. Csik-Gyimesen a 
Romániával létesült összeköttetés folytán 
II. oszt fővámhivatal szervezte ik.

— A naptár-belyog eltörlése. Az 
osztrák ujság-és naptárbélyeg eltörlésére vo
natkozó törvényjavaslatnak következménye 
az lesz, hogy a magyar kormány is foglal
kozni fog a naptár-bélyeg eltörlésének kér
désével. Újság-bélyeg nálunk tudvalevőleg 
nincs. A pénzügyminisztériumban már régeb
ben kidolgozták a naptár-bélyeg eltörlésére 
vonatkozó tervezetet és a pénzügyminiszter 
több alkalommal is kijelentette, hogy a 
naptár-bélyeget megszüntetik, ha Ausztriában 
s hasonló intézkedést léptetnek életbe. Most 
ezt a régebbi tervezetet átdolgozzák és Lu
kacs pénzügyminiszter a pénzügyminisztérium 
függő kérdéseinek elintézése után azonnal 
a naptár-bélyeg eltörlésére vonatkozó tör
vényjavaslatot fog a képviselőház elé 
terjeszteni.

— Történelmi Könyvtár. A történelem- 
népszerűsfcesének egyik régi hathatós eszköze 
a Frankün-Tarsulat Történelmi Könyvtára- 
Felöleli a hazai történet és a világtörténet 
gazdag kincstárát, jellemzőn megválogatva 
kimagáslóbb alakjait és eseményeit, melyek
ben nemzetek és korok képe tükröződik. íme 
előttünk fekszik újonnan megjelent két füzete. 
Mind a kettő Gaal Mózes-tói való, a magyar 
ijuság e legjobb elbeszélőjétől. Az egyikben 
Petőfi Sándor életét (88. szám) beszéli min
denkinek érthető és élvezhető módón; a má
sikban Cortez Hernando hódító útját Mexi
kóba (86. szám), az újkori történelem e ne
vezetes eseményét. Eleven, szingazdag képe
ben gyönyörűsége fog telni mindenkinek, a 
ki e fületeket megszerzi magának. Mcudenik- 
ben számos kép is van, A Történelmi Könyv
tár egy-egy füzete 40 árért minden könyv
kereskedésben kapható.

Fouiárd selyem 65 krtói 
3 írt 35 krig méterenként —japáni, china 
stb. legújabb mintázatok és színekben, 
valamint fekete, fehér és színes Hanna- 
berg-solyem 45 krtói 14 írt 65 krig méte
renként— a.legdivatosabb szövés, sziu és 
mi lázasban. Privát-fogyasztóknak posta
bér és vámmentesen valamint házhoz szál
lítva, mintákat pedig postafordultával — 
küldenek,

HENNE8ERG 6. selyemgyárai és k. 
udvari szállító) Zürichben.

— Magya levezés. S/ájczba kétszeres levél- 
bélyeg ragasztandó.
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Ha a sors ezideig mostohán bántel 
Önnel, tegyen kísérletet még egyszer 

egy osztálysorsjeggyel nálunk.

A húzás folyó évi november 
hó 16-án kezdődik.

Minden
második sorsjegy

nyer.
Legnagyobb nyere- 

meny egy millió 
korona.

Szám 1920 tkvi—1899. HL
Árverési hirdetmény kivonat.

A nagyajtai kir. járásbíróság mr t telekkönyvi hatóság 
közhírré teszi, hogy az Albiha takarék és hitelintézet végre- 
hajtaténak Bakó Györgyné szül: Veres Lídia végrehajtást szen
vedő ellen 500 frt tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében kézdivásárhelyi kir. törvényszék (a nagyajtai kir. járás 
bíróság) területén levő Közép-Ajta község és határában fekvő 
közép-ajtai 109 sz. tjkvben A t

rend hrsz. ing. frt. rend hrsz. ing. frt.
1 254 255 178 11 3368 9
2 1107 4 12 3458 3459 . 20
3 1186 14 13 3547 3548 13
4 1319/2 1374/8 11 14 3579 8
5 1624 28 lő 5271 42
6 1706/1 19 16 6139 4
7 1765 50 17 6777 2
8 2225 10 18 8341 3
9 2399 5 19 8355 4

10 2614 8 20 8670 3
a közép-ajtai 98 tjkvben AH rend 9708, 9709, 9710, 9711,
hrsz. ingatlanra 12 frt, a közép-ajtai 430 sz. tjkvben ÁH 

J rend 5700, 5701, 5702, 5703, 5704, 5705, 5706 hrsz. ingatlanra 
■ 14 frt. 2 rend. 8036 hrsz. ingatlanra 39 frt, a közép-ajtai 576 

sz. tjkvben A f 1 rend. «465. 9466, 9467, hrsz. ingatlanra 14 
frt 2 rend. 10552, 10553, 1055 4, 10555, hrsz. ingatlanra 9 frt a 
közép-ajtai 428 tjkvből a közép-ajtai 1591 sz. tjkvbe átjegyzett 
A t 2 rend 7 367 hrsz. ingatlanra 17 frt 3 rend. 10409, 10410, 
hrsz. ingatlanra 12 frt. 4 rend. 10256 hrsz. ingatlanra 9 frt a 
közép-ajtai 1073 számú tjkvben A t 1 r^nd 8646, 8647, 8648, 
8649, 8650 hisz, ingatlanra 24 frt a középajtai 606 sz. tjkvben 
A f 2 rend 9021 hrsz. ingatlanra 20 frt a közép ajtai 664 ez, 
tjkvben A t 1 rend 10644, 10645, 10646. 10647 hrsz. ingatlanra 
64 frt a közép ajtai 685 sz. tjkvben A f 1 rend 8591, 8592 
hrsz. ingatlanra az árverést 36 írtban ezennel megállapított ki
kiáltási árban elrendelte, és hogy a fenebb megjelölt ingatlan 
az 1899. év deczember hó 15-ik napján d. e. 9 órakor Közép- 
Ajta község házánál megtartandó nyilvános árverésen a meg
állapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 
10 % készpénzben, vagy az 1881: LX. t. ez. 42, §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1 éu 
3333.SZ. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881: LX. t. ez. 17JS a értelmében a bánatpénznek a biró- 

j ságnál előlege» elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
j átszolgáltatni.

Nagy Ajtán, 1899 évi junius hó* 30-án.
A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

Parányi Ferancz 
kir. albiró.

Egy egész sorsjegy 6 frt
Egy fél „ 3 frt
Egy negyed „ 1.50 kr
Egy nyolczad ., 75 „

Nagy számválasztékban

Adler L. Jakab 
és fivére bank

háza, Brassó.

Kamner Henrik, Brassó.
Somzu*u. 1 az

Van szerencsém a u. e. közönség becses 1 
tudomására hozni, miszerint helyben, 
HOSSZU-UTCZA LSÖ SZÁM ALATT 
az „Orient Nr. 1‘* szálloda melletti házban egy 
íparhatóságílag engedélyezett • •

Könyv-és Colportage-Uzletet
nyitottam.

Eddigi tapasztalataim, melyeket mint „Reuther 
és Reichard“-féle berlini czég és „Gusztáv Adolf 
könyvkiadó“ drezdai vállalatnak utazója, több , 
éven át szereztem, azon kellemes helyzetbe jut- i 
tatnak, hogy minden e tekintetben reám bízott I 
teendőknek megfelelni képes vagyok.

Nagybecsű pártfogásért esdve, pontos és szolid : 
kiszolgálásomat előre ígérvén vagyok 

kiváló tisztelettel

Kamner Henrik.
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Előfizetési felvételek bel- és külföldi hír
lapokra folyóiratokra házhoz szállítva.

Hirdetéseket felvesz & kiadóhivatal.
Laptulajdonos; Tratöwr H, Nyomatott a „ Brassói Lapok“ nyomdájában, Nyomdatulajdonosok: Trattner H. ó társ.


